

fel újra, tisztázva egyúttal azoknak a nagyméretű Árpád-kori gödröknek a templomhoz való viszonyát is, amelyek az ekkorra már jórészt elbontott nyugati templomfal alapozásának nagy részét is megbolygatták. A gödrökbe dobált kövek egyikén egy felirat töredéke volt, amit később egy vakolatréteggel eltakartak. Elkezdjük kiásni a „Westwerk” alapfalainak maradványait is, bár ezekből Cs. Sós Á. feltárása miatt már szinte semmi sem maradt meg.

Másik feltérési területünket a szentély mögött jeleltük ki, ahol Cs. Sós Á. a dokumentációban azt jelezte, hogy csak „részben feltárt”. Itt a templomot keletről kerítő palánkfal alapárkának egy szakaszát, egy vermet és egy kemence maradványát, továbbá több rétegben sírokat bontottunk ki. A legalsó sírrétegben többször is sikerült viszonylag jó állapotban maradt deszkakoporsó, fa sírpítmény maradványait kibontani, dokumentálni. A sírok jórészt melléklet nélküliek, de egy bolygatott gyermeksírból említésre méltó egy késő avar kori, keskeny pajzsos öntött bronz övveret. A palánkfal közelében egy sírban pedig edénymelléklet volt, ami már a 10. századi időszak emléke. Több sírban festett vakolat-töredéket találtunk. Gyakoribb lelet még a háromszög átmetszetű huzalból hajlított, szegecselt végű gyűrű, az egyik sírban pedig kétoldalas szőlőfürtös ezüst fülkarika pár volt.

Az ásatáson részt vett Hajnal Zsuzsa, Mersdorf Zsuzsa és Nora Liljeholm egy. hallgató.

SZŐKE BÉLA MIKLÓS – RITOÓK ÁGNES

196. Zalalövő, Vasútállomás

(Zala megye) Ró; Á

1998. március 25–május 18. között folytattuk az 1997. őszén megkezdett leletmentésünket a fent nevezett lelethelyen. Az előző évi feltárások óta lebontott vízmű területén és a szintén elbontott vasúti töltés alatt kapcsolódtunk az 1997. évi feltérési területéhez.

A római kori épület teljes alaprajzát sikerült tisztázni: a nyolc helyiség 20×14 méteres téglalap alakú területen helyezkedett el. Az épületen belül az objektumok alapján (tűzhelyek, cölöplyukak stb.) több építési periódust lehetett megállapítani.

Az épület egyik helyiségén belül kiemelkedő objektum egy, a ház padlója alatt jelentkező gödör, melyben egy ép római edény, ló hosszúcsontok és alsó állkapocs feküdt. A gödörben más lelet nem fordult elő.

Az épületen kívül, attól K-re és D-re kavicsos külső járósíntet tártunk fel. Ennek az épülettől K-re fekvő részén gazdasági tevékenységre utaló nyomokat találtunk. Tovább K-re sekély mélyedésekben felhalmozott, jelentős mennyiségű római kori lelet (kerámia, terra sigillata, fémeletek, érmek, üvegleletek stb.) került feltérásra.

A római épület K-i oldalán egy, a lehullott tegulákat vágó, téglalap alakú, erősen faszenes kitöltésű Árpád-kori gödröt tártunk fel, jelentős kerámiaanyaggal.

Az ásatáson részt vett: Frankovics Tibor ásatási technikus.

H. SIMON KATALIN –
HORVÁTH LÁSZLÓ ANDRÁS – KVASSAY JUDIT